    مراجعة الوزارة فى الكيمياء              الباب الثانى                               إهداء : الأستاذ/ محمود جلال

    س1  :  رتب المواد أو العناصر التالية حسب ازدياد الصفة المبينة أمام كل منها :
   1- الصفة الحمضية               HF     -HB    - HI   - HCl 
   2- نصف القطر                17Cl – 13AL  - 14Na – 16S  - 12Mg  

   3- الصفة الحمضية               H3PO4 – HClO4 – H4SIO4 - NaOH  
   4- الصفة القاعدية        KOH –LiOH - CsOH  _ NaOH          

   5- الميل الالكترونى              بروم – فلور – كلور – يود 
   6- جهد التأين                  بوتاسيوم – الومنيوم  - كبريت – صوديوم 

   7- الصفة الفلزية                سيزيوم – ليثيوم – بوتاسيوم – صوديوم 

  8- السالبية الكهربية             فسفور – الومنيوم – كبريت – فلور  - صوديوم 

 9- اعداد التأكسد                الكربونات – الأمونيوم  - الفوسفات – النيترات 
س2 : علل لما يأتى :

1- يتصاعد غاز الهيدروجين عند المصعد عند إجراء التحليل الكهربى لمصهور هيدريد الصوديوم 

2- يزداد الميل الالكترونى للكربون كثيرا عن البورون 

3- يستخدم P2O5  فى تجفيف الغازات الحمضيو ولا يستخدم فى تجفيف الغازات القاعدية 
 س3 : أكتب اللمصطلح العلمى :
1- مكقدارة الطاقة اللازمة لنقل الالكترون الثانى من الذرة وتتحول الذرة إلى أيون موجب يحمل شحنتين موجبتين

2- أكاسيد تذوب فى الماء وتعطى أحماض أكسجينية 
3- عنصر عدد تأكسده (-1) دائما 

4- عناصر التركيب الالكترونى لها   5S2 , 4d1.10  

5- تفاعلات لا تعتبر أكسدة أو اختزال

6- العنصر الأكثر ايجابية فى الجدول الدورى 

7- عنصر يحتوى على عشرة الكترونات فى المستوى الفرعى 3d  ويعتبر عنصر غير انتقالى

8- الخاصية التى تعتمد على عدد ذرات الأكسجين غير المرتبطة بذرات هيدروجينية

9- مركبات أيونيةتنتج من اتحاد الفلزات النشطة مع الهيدروجين
10- مركب فيه عدد تأكسد الاكسجين +2 

11 – عناصر المجموعة (7-A)   

س4: اختر الاجابة الصحيحة :
1- عنصر التوزيع الالكترونى لمستويات الطاقة الخارجية له  5d6 , 6S2  ينتمى إلى الفئة -----

        (أ) d  سلسلة انتقالية ثالثة          (ب) d سلسلة انتقالية ثانية 

      (جـ) S  الدورة الخامسة            (د) F  سلسلة الانثانيدات
2- العنصر الذى تركيبه الالكترونى ----- يقع أسفل العنصر الذى تركيبه الالكترونى   Ne10 ( 3S2,3P3   )  فى الجدول الدورى   ( 3333333333333333333333333333333
3- الفئة d  تقع عناصرها فى الدورات -------

(أ) الأولى والثانية والثالثة                    (ب) الثانية والثالثة والرابعة 

 (جـ) الثالثة والرابعة والخامسة            (د) الرابعة والخامسة والسادسة 

4- تتفق مجموعة الكبريتات مع مجموعة الكربونات فى ---
أ- عدد الذرات       ب- نوع الذرات     ج- عدد التأكسد     د- عدد ذرات الأكسجين 

5- تختلف مجموعة الأمونيوم عن مجموعة النيترات فى  ------

أ – عدد الذرات    ب- نوع الذرات   ج- عدد التأكسد           د – جميع ما سبق 

 س5 : قارن بين جهد التأين وجهد الاثارة .

                                              اختبارالباب الثانى

س1 : (أ) أكتب المفهوم العلمى :

1- مقدار الطاقة اللازمة لازالة أقل الالكترونات ارتباطا بالذرة المفردة وهى فى الحالة الغازية 

2- مجموعة العناصر التى يمتلئ غلاف تكافؤها بأقل من نصف سعته

3- عملية اكتساب الذرة للالكترونات يصحبها نقص الشحنة الموجبة 

4- قدرة الذرة على جذب الكترونات الرابطة الكيميائية
5- عتاصر تتميز بكبر حجومها الذرية وصغر جهد تأينها وتسمى كهروموجيه 

(ب) علل لما يأتى :

1- لا يمكن تعيين نصف قطر الذرة فيزيائيا 

2- يفضل استخدام أعداد التأكسد عن التكافؤ

3- يشذ النتروجين والبريليوم عن التدرج فى الميل الالكترونى وجهد التأين فى الدورة 

4- اللانثانيدات متشابهة فى الخواص 

   5- عناصر المجموعة 7A  أعلى سالبية كل فى دورته 

   س2 : (أ) أكمل وصوب ماتحته خط :

   1- توجد الأحماض والقلويات فى صورة مركبات كريوكسيلية يمكن كتابتها فى الصورة ---------

   2- عدد تأكسد الهيدروجين فى مركبات الفلزات +1 لأنه ---------- سالبية
   3- نصف قطر الأيون الموجب يساوى نصف قطر ذرته بسبب ----------------

   4- الاكينيدات عناصر الفئة d يتتابع فيها امتلاء المستوى --------
   (ب) حدد العامل المؤكسد والعامل المختزل فى التفاعل التالى :
            Cl2   + 2NaI              2NaCl    +  I2                             

   (جـ) احسب عدد تأكسد الانتيمون فى K2H2SB2O7       

   س3 : (أ) احسب طول الرابطة فى جزئ الفلور , علما بأن طول الرابطة فى جزئ فلوريد الهيدروجين 0.94 انجستروم وطول الرابطة فى جزئ الهيدروجين 0.6 انجستروم .
  (ب) قارن بين الفلزات واللافلزات 

    جـ - بم تفسر : 
  1 – لا يجفف ثانى أكسيد الكربون بالصودا الكاوية 

   2- تحتوى الدورة السادسة على أربع أنواع من العناصر و 32 عنصر 

   3- عدد تأكسد الفلور لا يساوى رقم المجموعة 

   4- يزداد نصف قطر الذرة تدريجيا بزيادة العدد الذرى فى المجموعة 

   5- يعتبر أكسيد الألومنيوم أكسيد متردد
   س4 : 
    (أ) أكتب التركيب الالكترونى للعناصر :  Zr40   - Zn30   - Mn23  -  Fe26   وحدد الفئة والنوع .

   (ب) رتب كل من العناصر التالية حسب : 
   1 – نصف القطر                Mg12  - Al13  - Ca20 

   2- الميل الالكترونى :  Cl17    -  I53   -  F9   -  Br35      









